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Постановка проблеми. У зв'язку з новими вимогами, що висуваються 
до сучасних фахівців, відбуваються зміни у системі вищої освіти. При цьому 
наразі найбільш адекватною являється компетентнісна модель підготовки 
спеціалістів [3]. 

Професійною компетенцією називають спеціальні вміння, які дають 
можливість здійснювати професійну діяльність на високому рівні. 

Внаслідок стрімкої інформатизації усіх сфер життєдіяльності людини, 
все більш важливими стають уміння і навички використовувати інформацій-
ні технології (ІТ) з метою оптимізувати працю та зменшити ефект випад-
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ковості при прийнятті рішень, зокрема у галузі рекреації та туризму. Таким 
чином, інформаційну компетентність слід розглядати як важливу складову 
професійної компетентності, без якої неможливо уявити успішного конку-
рентоспроможного спеціаліста з рекреації та туризму. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Внаслідок вивчення і аналізу напрацювань сучасних науковців було 

виявлено основні компетентності, які слід формувати у майбутніх фахівців 
з рекреації та туризму. 

На думку О. П. Літвінової-Головань, професійна компетентність фа-
хівця з туристичної анімації включає професійну спрямованість, мислення, 
мобільність та загально-професійну компетентність. При цьому як головну 
педагогічну умову формування професійної компетентності майбутнього 
фахівця з туристичної анімації автор вказує розвиток інформаційного про-
стору ВНЗ, оскільки формування професійної компетентності залежить від 
розвитку інформаційної компетентності майбутнього фахівця [4]. 

З точки зору Т. Зубехіної, структура інформаційної культури бакалаврів 
з туризму передбачає наявність взаємопов'язаних компонентів, серед яких 
мотиваційний, який відображає наявність у студентів мотивів, ціннісних 
орієнтацій та пізнавального інтересу до ІТ, які лежать в основі формування 
та реалізації туристичного продукту, когнітивний, що передбачає наявність 
у студентів знань про інформацію, способи її отримання, обробки та переда-
чі, а також про використання інтернет-технологій в туристичній діяльності, 
діяльнісний, який характеризує уміння студентів використовувати ІТ в на-
вчальній діяльності та при вирішенні професійно-орієнтованих завдань та 
рефлексивно-аналітичний, що усвідомленого ставлення до інформаційних 
технологій у туристичній діяльності [2]. 

Вивчення напрацювань фахівців показало, що існують розробки, пов'я-
зані із оптимізацією праці спеціалістів у галузі рекреації і туризму завдяки 
застосуванню ІТ [5], утім, виконавши огляд літературних джерел, ми зверну-
ли увагу, що, не зважаючи на особливу важливість інформаційної компетен-
ції сучасних спеціалістів, дотепер не досліджено структуру інформаційної 
компетенції фахівців з рекреації і туризму. 

Метою дослідження було уточнити поняття професійної компетент-
ності у галузі туризму і рекреації та виокремити головні складові інфор-
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маційної компетентності у галузі туризму і рекреації. Серед методів, які 
застосовувались під час дослідження, варто вказати вивчення, аналіз, сис-
тематизація і узагальнення науково-методичної літератури, передового пе-
дагогічного та власного досвіду. 

Результати дослідження. 
Систематизуючи та узагальнюючи накопичений досвід ми прийшли 

до висновку, що під професійною компетентністю фахівця у галузі туризму 
і рекреації варто розуміти знання, уміння і навички створювати і розповсю-
джувати туристично-рекреаційні продукти. Серед ключових компетентно-
стей такого спеціаліста чинне місце посідає інформаційна компетентність. 

Вивчаючи зміст інформаційної компетентності фахівця ми з'ясували, 
що дане поняття розглядається фахівцями як засвоєння компетенцій у галузі 
інформатики, необхідних для діяльності в інформаційному просторі [1]. 

Тоді інформаційну компетентність фахівця у галузі туризму і рекреації 
надалі ми розглядали як здатність оптимізувати свою професійну діяльність 
шляхом застосування ІТ. 

У структурі інформаційної компетентності одні фахівці називають ме-
тодологічну, дослідницьку, алгоритмічну і технологічну складові, інші вказу-
ють на інформаційну, комп'ютерно-технологічну і процесуально-діяльнісну 
компоненти, натомість М. С. Головань, виділяє мотиваційний, когнітивний, 
діяльнісний, ціннісно-рефлексивний, а також емоційно-вольовий компонен-
ти інформаційної компетентності особистості [1]. 

Внаслідок проведеного дослідження нами було досліджено інформацій-
ну компетентність фахівця з туризму і рекреації і виділено її окремі складові. 

Зазначимо, що інформаційна компетентність має загальні складові, 
притаманні фахівцю будь-якої галузі, а також спеціальні складові, які є ха-
рактерними для спеціаліста саме галузі туризму і рекреації. 

Варто вказати, що у структурі інформаційної компетентності фахівця 
з туризму і рекреації ми виокремили мотиваційний компонент, який є ру-
шійною силою до застосування ІТ, когнітивний, що передбачає набір знань, 
необхідних для застосування ІТ, діяльнісний, який передбачає вміння фа-
хівця використовувати набуті знання, а також рефлексивний, що свідчить 
про вміння оцінювати власну діяльність при використанні ІТ та обирати 
найбільш прийнятні засоби для вирішення професійних завдань. 
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До специфічних навичок інформаційної компетентності фахівця насам-
перед слід вказати прагнення до оволодіння ІТ, що застосовуються у даній 
сфері, знання основних напрямків впровадження ІТ і перспектив їх засто-
сування, вміння використовувати ІТ при вирішенні професійних завдань та 
адекватна оцінка ролі ІТ і власних розробок, пов'язаних із інформатизацією 
галузі туризму і рекреації (табл. 1) 

Таблиця 1 
Структура інформаційної компетентності фахівця з туризму і рекреації 

Компонент 
Тип Тип 

Мотиваційний Когнітивний Діяльнісний Рефлексивний 

має прагнення має міцну теоре- вільно володіє правильно роз-
до опанування тичну базу з пи- пакетом приклад- ставляє пріорите-

« 
знаннями, вмін- тань життєдіяль- них програм; ти для самороз-

« нями і навичками ності інформацій- вміє користува- витку у сфері ІТ; 
| роботи з ІТ; ного суспільства; тися Інтернет-ре- вміє обрати опти-

має бажання знає основні сурсами мальні засоби 
застосовувати ІТ правила пошуку, для вирішення 
у повсякденному обробки і збері- поставлених за-
житті гання інформації вдань 

прагне оволодіти має знання у га- має навички розуміють роль 
найбільш сучас- лузі ІТ, пов'яза- застосування ІТ у розвитку 
ними програм- них із виконан- комп'ютерної галузі туризму і 
ними засобами ням професій- техніки для рекреації; 
у галузі туризму і но-орієнтованих розв'язання про- вміють оцінити 
рекреації; завдань; фесійно-орієнто- результати своєї 
бажає розширю- має теоретичне ваних завдань; діяльності, пов'я-! вати і вдоскона- підґрунтя для вміє розро- заної з розробкою 
лювати навички створення про- блювати влас- програмних про-

и с у області ІТ, на- грамних продук- ні програмні дуктів туристич-
правлених на ін- тів в області ту- продукти, що ного призначення 
форматизацію ризму (реклама, сприяють залу-
галузі туризму і презентації, роз- ченню широких 
рекреації робка маршрутів 

тощо) 
верств населення 
до туристичної 
та рекреаційної 
діяльності 
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Висновки. Інформаційною компетентністю фахівця з туризму і рекре-
ації являється спроможність фахівця виконувати професійні обов'язки у ін-
формаційному суспільстві, тобто здатність оптимізувати свою професійну 
діяльність шляхом застосування ІТ. 

Серед основних компонентів інформаційної компетентності фахівця з 
туризму і рекреації ми виділили мотиваційний, когнітивний, діяльнісний і 
рефлексивний. 
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Постановка проблеми. Підготовка фахівців з високим ступенем го-
товності до професійної діяльності вимагає подальшого удосконалення ін-
формаційного забезпечення навчального процесу та наукових досліджень. 
Процеси використання інформації, її надання потребують особливих підхо-
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